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Основна ознака розвитку цивілізованого суспільства – це культура 

мовлення його громадян вміння правильно говорити, писати, точно 

формулювати, висловлювати свої думки, грамотно застосовуючи мовні знання 

у процесі спілкування. 

Проблема розвитку в учнів початкових класів діалогічних умінь як 

головного компонента в системі компетентнісної освіти набуває особливого 

значення. В особистісному розвиткові діалог сприяє успішній соціалізації 

учнів, тому не втрачає високих позицій.  
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Діалог є одним із найпоширеніших видів усного мовлення і найбільш 

природною формою мовленнєвого спілкування: це розмова двох осіб, кожна з 

яких почергово є то мовцем, то слухачем. 

Формування діалогічних умінь – важливий етап навчання української 

мови в початковій школі, адже мовна освіта спрямована на проблему 

оволодіння учнями вміннями орієнтуватися в ситуації спілкування відповідно 

до власних потреб, зв’язно, логічно, послідовно викладати думки, що 

передбачає високий рівень мовленнєвої культури, мотивацію саморозвитку й 

самореалізації, здатність застосовувати набуту інформацію, тобто бути 

компетентною особою [3]. 

Розвиток діалогічних умінь стимулює формування вольових якостей 

дитини, покращує пам’ять, розвиває мислення, увагу та сприяє 

інтелектуальному та культурному зростанню, оскільки психічний розвиток 

дитини безпосередньо пов’язаний з розвитком мови. Про це свідчать і 

дослідження Н. Сіранчук, яка вважає, що формування активного мовлення 

слугує «основою для всього психічного розвитку дитини і, зокрема, для 

розвитку спілкування й діалогу з іншими» [2, с. 152]. 

В учнів початкових класів потрібно сформувати такі основні діалогічні 

уміння: вміння слухати (учні повинні вміти уважно слухати інших людей, 

звертати на них увагу та проявляти інтерес до їхніх ідей); вміння розмовляти 

(учні повинні вміти висловити свої думки та ідеї, вести діалог з іншими 

людьми, включатися в обговорення тем, які їх цікавлять); вміння задавати 

питання (учні повинні вміти задавати запитання, які допомагають зрозуміти 

іншу людину та розвивають діалог); вміння сприймати нестандартні ситуації 

(учні повинні вміти адаптуватися до різних ситуацій і виходити з них, 

зберігаючи конструктивний діалог); вміння діалогічної поведінки (учні повинні 

вміти дотримуватися правил ввічливості, культури спілкування та етики). 

Рівень сформованості діалогічних умінь значною мірою залежить від 

наявних знань про особливості усного та писемного мовлення; знань про 

ознаки та будову діалогу; сформованості вмінь орієнтуватися в ситуації 
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спілкування; навичок володіння позамовними засобами спілкування; уміння 

слухати співрозмовника; усвідомлення компонентів діалогічної діяльності; 

вибору ефективних методів, прийомів і засобів та майстерності педагога у їх 

застосуванні [1, с. 155]. 

Отже, діалог є провідною формою мовлення, під час навчання української 

мови в початковій школі посідає одне з основних місць. Формування та 

удосконалення діалогічного мовлення допомагає виробити в школярів уміння 

спілкуватися, слухати співрозмовника, вступати в розмову й підтримувати її. 
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